

图说“我身边的劳动者”

劳动者，一个平常而又不平凡的字眼

他们日复一日、年复一年为我们这座城市默默奉献

城市，因劳动者更美好！



“你们看，我的牙白么？！”



咱工程人认真的样子最帅！



盯紧了，丝毫马虎出不得！

我的家风

记得每次临近春节的时候，家家户户都沉浸在节日的氤氲中，各式各样的活动让忙碌了一年的人们增添了许多喜悦，其中写春联是我家每年都要进行的一个环节。

父亲总是上班到大年二十九的晚上，在家吃过晚饭后就叫我一起去商店购买红纸。小时候喜欢跟着去商店，因为买完红纸之后能够有机会购买一些昂贵的玩具或者糖果，买完后父亲会说：“你要确定这是你喜欢的玩具，买了要好好珍惜，不可喜新厌旧”。回到家后，父亲把家里所有的灯都打开，说新年家里有光，是个好兆头。休息一会后，他便摆上方桌，按照之前写好对联的字数，裁好红纸，折成米字格。而我在一边玩着新买的玩具，等他叫我帮忙，我才不情愿地去润笔倒墨。在柔和的灯光下，父亲一笔一划，仔仔细细的写好每一副对联，放到一旁等它阴干。因为新玩具的诱惑我催他快点写，而他却不说话不紧不慢的写完他写完后，心满意足的坐在沙发上自言自语地念着对联，平安、健康、勤奋...这些简单平凡的词是最常出现的。

长大后，有一次当他写完后，我问他：“现在街上卖对联的很多，字写的好，句子也工整，还需要自己写这么麻烦？”他略带严肃的告诉我：“对联是一家对旧一年的回望，和对新一年的希望，某种意义上要靠自己写，才能将这种情怀写到里面去。做人也是一样，要踏实、严谨不能投机取巧”。我小声笑他“老古董”，不懂享受时代进步带来的便利。他也笑着说：“你是不懂分寸之间韵味，笔墨底下有乾坤的味道”。大年三十，回到老家贴春联，邻居们对父亲亲书写的春联总是赞不绝口，我想一部分是因为贴切实际接地气的语句，另一部分是对他这种坚持不断，传承文化的态度的表扬。

一开始，我以为我是年轻人，不会像他一样做这些看起来古老、繁琐的事情。到后来新年时街上不见了鞭炮灯笼，年味不再，我竟有点怀念父亲的红对联。前几年开始，父亲还未说话，我便去买好纸，倒好墨，熬好浆糊，和他一起享受属于我家的新年。

我的家风从来都不是白纸黑字，规定你要做什么，不能做什么，它是父亲在平凡日子里润物细无声地传达的精神。它谈不上伟大，却教会了我做人应该有的品质。风吹日晒，春联可能模糊，但好的家风却如清风一般，长伴我行。（刘浪）

“习家训，谈家风，写家书”
征文优秀作品选登——



工地溢书香

——庞公大桥项目部设立职工读书角

8月12日，经过近半月筹备，襄阳庞公大桥项目部读书角正式面向全体职工开放。

八月初，为丰富项目部文化活动，充实员工业余生活，便于大家足不出户，享受精神食粮，经项目部领导研究决定，在广泛征求员工意见的基础上，选购一批图书杂志，利用小会议室一角，开辟读书角。

对此，大家反响热烈、兴致很高，纷纷列举推荐书目。其中，既有我国传统的古典名著，也有反映近现代中国基层群众生活的小说，还有传播西方先进管理经验的经管类书籍等，门类繁多，都以弘扬正能量、传播正确价值观为导向，满足了不同年龄、不同

文化水平员工的阅读喜好和需求。

为规范借阅秩序，确保图书有效流通，在读书角正式开放前，综合办公室预先制定了图书借阅管理制度和图书借阅登记表，帮助形成良好的阅读氛围。

“能够免费借阅自己想看的书，实在太好了。”自开放以来，图书角受到了项目员工的广泛追捧和一致好评，前来借书的同事络绎不绝。这片小小天地，已成为项目部精神食粮的宝库，为将我部建成学习型组织发挥了重要作用。（宋永久）

七夕诗
董承贺

月下守候万万年，
汝在梦中夜自满。
海枯石烂心亦甘，
奈何现实存羁绊？
真情交织吐诺言，
人间情侣方千万。
天上郎女隔河看，
格桑花儿开两岸。
今宵亦有星月伴，
怒放心花结浪漫。
只羡鸳鸯不羡仙，
一生一世续今缘。



庞公大桥项目官方微信公众号
关注我们 更多资讯 更多惊喜

启航襄阳

QIHANG XIANGYANG



中交二航庞公大桥建设有限公司
中交二航局湖北襄阳庞公大桥项目部

第4期（总第4期） 双月刊
2017年10月

顾问：孙琦 张玉峰

总编：余登文 吴小斌

责任编辑：吴芊芊 张宇翔

新闻导读

02版

庞公大桥项目开展“质量月”系列活动

03版

施工现场设立“安康驿站”

04版

图说“我身边的劳动者”

查隐患 考耐心 练本领 强技能

分公司2017年安全生产管理与技术技能比武大赛在我部成功举办



最终，来自咸阳项目的郑良峰夺得“比武状元”称号，来自海南铺前大桥项目的李文松和来自大冶项目的严曦分获二、三名。庞公大桥项目部被授予“优秀组织单位”荣誉。

经过前期一个多月的筹备和初赛练兵，8月29日，分公司2017年安全生产管理与技术技能比武大赛复赛在庞公大桥项目拉开帷幕，这也是分公司安全比武首次采用初、复赛两轮赛制进行比赛。襄阳市总工会副主席黄勇，公司安监处处长吕树胜、工会副主席许世勇，分公司安全总监夏佑平、工会主席姚本思、副主席郑华等出席了此次活动。来自海内外各基层项目的共20名安全管理人员参赛。

隐患排查、理论考试、提问问答——当天的比赛分三个环节进行，对实践经验、书本知识和应变能力都进行了全方位的考察，紧张激烈中不乏生动和趣味。在施工现场进行隐患排查时，选手们遭遇了大雨大风的恶劣天气，尽管狼狈，但他们仍旧眉头紧蹙、神情专注，一丝不苟的检查细节、询问情况并做好记录，对比赛投入了充分的重视。最终，来自咸阳项目的郑良峰凭借过硬的专业本领和全面的综合能力，夺得本次比武状元称号。分公司安全

总监夏佑平对本次比武的赛程赛制、选手结构、试题难度等进行了点评，并抓住共性突出问题，对知识盲点作了再次强调。

赛后，吕树胜对本次比武作出“一新两好”的高度评价，一是初赛形式新颖，采取视频会议考试的形式，化解了各项目地理位置远、参赛人员难以集中的困难；二是比赛组织工作好，面对突发的降雨降温天气，会务组提前购置了雨具并准备了驱寒姜汤，使紧张的比赛多了丝丝温情；三是选手精神面貌好，借此次分公司搭建的比武擂台，赛出了风采，赛出了成绩，专业能力经受住了考验。同时，他对选手们提出几点希望，一是既要意识到安全是生产工作中的头等大事，又要善于化压力为动力，在工作中主动突围、主动作为；二是立足岗位做好自我提升，增强自身责任心和职业素养，在工作中不忘初心、继续前行。

公司工会副主席许世勇结合前不久召开的局人才工作会精神，称赞本次比武是拓宽人才培养渠道的

的好方式、好路子，值得继续推广。参赛选手抛开年龄、身份、职位和学历差异，同台公平竞技，以赛促学，对于进一步提升员工安全意识，帮助打造一批立足岗位、严谨踏实的高素质队伍都起到积极促进作用。

最后，由分公司工会主席姚本思致闭幕词，祝贺本次比武取得一个圆满的结果，肯定了分公司为培养和造就一支适应发展的安全管理队伍所做出的不懈努力。

此次技能比武是分公司加强安全队伍建设，提高安全管理人员的业务素质，提升安全生产管理水平的一次重要活动，也是分公司安全管理人员学技术、练本领、强技能的良好平台。安全生产只有起点没有终点，今后分公司还会继续创新工作方法，以更丰富的形式，帮助安全生产工作做好做细，为项目工程建设保驾护航。（吴芊芊）